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PREDGOVOR 

Sistemi javnog transporta putnika su proizvodno, ekonomski i ekološki 
najpodobniji delovi gradskog transportnog sistema i predstavljaju jedan od os-
novnih elemenata održive mobilnosti i ključni instrument razvoja politike održi-
vog razvoja i kvaliteta života u urbanim područjima. 

Uspešni gradovi i gradovi pogodni za život se oslanjaju na efikasan sis-
tem javnog gradskog transporta putnika koji u sinergiji sa ostalim održivim vido-
vima transporta putnika predstavlja celovito i koherentno rešenje realizacije tran-
sportnih potreba stanovnika urbanih područja. 

Primenom sistemskog pristupa, knjiga prikazuje analizu sistema javnog 
gradskog transporta putnika i ključne tehnološke procese unutar sistema, kombi-
nujući iskustvo sa kreativnošću i eleganciju sistemskog pristupa sa transportnim 
inženjeringom, a sve u cilju projektovanja i razvoja sistema javnog gradskog 
transporta putnika „po meri” ključnih aktera u sistemu. 

Publikacija je rezultat dugogodišnjeg rada autora u oblasti javnog gradskog 
transporta putnika i u nju su ugrađena naučna saznanja i iskustva stečena u projek-
tovanju savremenih sistema javnog gradskog transporta putnika u više gradova. 

Knjiga odražava dostignuća savremene nauke i prakse u naučnom, meto-
dološkom i pedagoškom pogledu u ovom trenutku vremena, i namenjena je stu-
dentima osnovnih i master akademskih studija na Univerzitetu u Beogradu – Sao-
braćajnom fakultetu. U njoj su u potpunosti obrađene metodološke i nastavne ce-
line na tri predmeta sa osnovnih akademskih studija (Tehnologija transporta put-
nika,  Osnovi javnog gradskog transporta putnika i Osnovi tehnologije drumskog 
linijskog transporta), a pojedina poglavlja značajnim delom obrađuju metodološ-
ke i nastavne celine i predmeta sa master akademskih studija (Sistemi transporta 
putnika). 
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Takođe, knjiga je namenjena i diplomiranim inženjerima saobraćaja i 
drugim profilima menadžera koji rade u složenim organizaciono-tehnološkim sis-
temima javnog transporta putnika, sa ciljem da premoste prazninu koja često deli 
teoriju i praksu. 

Iskrenu zahvalnost za pruženu pomoć u izradi ove publikacije izražava-
mo članovima našeg tima sa Katedre za drumski i gradski transport putnika, koja 
predstavlja nukleus stručnog i naučno-istraživačkog rada u sektoru transporta 
putnika u regionu. 

Autori 
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BELEŠKE O AUTORIMA 

Prof. dr Slaven M. TICA, diplomirani inženjer saobraćaja, 
rođen je u Bosanskom Grahovu 1970. godine i jedan je od vode-
ćih evropskih stručnjaka iz oblasti planiranja i projektovanja sis-
tema transporta putnika. Na Saobraćajnom fakultetu Univerzite-
ta u Beogradu diplomirao je 1996. godine, magistrirao 2001. 
godine, a zatim doktorirao 2011. godine. Na osnovnim, master i 
doktorskim studijama Saobraćajnog fakulteta predaje predmete 
iz oblasti javnog transporta putnika. 

U periodu od 2002. do 2008. godine obavljao je funkcije direktora Direk-
cije za javni prevoz Beograda i generalnog direktora GSP „Beograd“. Takođe, u 
periodu od 2007. do 2011. obavljao je funkciju potpredsednika UITP-a (Internati-
onal Association of Public Transport) i predsednika Light Rail Transport divizije 
UITP, najznačajnije svetske institucije iz oblasti javnog transporta putnika. 

Učestvovao je u izradi oko 150 projekata i oko 120 naučno-stručnih ra-
dova iz oblasti planiranja, projektovanja, tehnike i tehnologije transporta putnika. 
Autor je udžbenika „Sistemi transporta putnika – Elementi tehnologije organiza-
cije i upravljanja“ i više stručnih bibliografskih publikacija. Učesnik je i modera-
tor velikog broja naučnih i stručnih skupova u zemlji i inostranstvu. Njegovi ra-
dovi su citirani ukupno 156 puta (izvor: Google Scholar), isključujući autocitate, 
h-indeks citiranosti iznosi 7. 

Stekao je veliko iskustvo u razvoju novih i modernizaciji postojećih si-
stema javnog transporta putnika, kao i u razumevanju planiranja, projektovanja, 
eksploatacije, tehničko-tehnoloških, finansijskih i institucionalnih pitanja i njiho-
vih interfejsa i interakcije sa raspoloživim budžetima. Bio je savetnik više grad-
skih uprava u fazama projektovanja, razvoja i implementacije sistema javnog 
transporta putnika. Ima veliko iskustvo u upravljanju timovima međunarodnih i 
domaćih stručnjaka. 
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U svojoj dosadašnjoj stručnoj karijeri profesor Tica se dodatno obrazo-
vao i usavršavao i stekao značajne kompentencije iz oblasti gradskog i drumskog 
transporta putnika. Najznačajnije diplome su: UITP Certificate for Public Tran-
sport Manager with specialization for Organisation and Economy (2005), Kopen-
hagen, Danska; UITP Certificate for Public Transport Manager with specializa-
tion for Managament and Integration (2006), Milano, Italija; UITP Certificate for 
Public Transport Manager with specialization for Technological Inovations in 
Public Transport and the Added – Value for Operators and Customers (2006), 
Bangkok, Tajland; DOTS Diploma o stečenom zvanju – Nacionalni stručnjak za 
upravljanje održavanjem (2006); IRU Academy – Certificate of Proffesional 
Competence for the Road Transport Manager – National Road Passenger Tran-
sport (2007); IRU Academy – Certificate of Proffesional Competence for the 
Road Transport Manager – International Road Passenger Transport (2007), Žene-
va, Švajcarska; PTV Vision Certificate za Public Transport Modelling (2018), 
Karlsruhe, Germany. 

Za svoj rad i doprinos profesiji bio je više puta nagrađivan, a najznačajni-
je nagrade su: Nagrada Privredne komore Beograda za najbolji magistarski rad u 
2001. godini; Nagrada Univerziteta u Beogradu i Media Inventa „Kapetan Miša 
Anastasijević“ za najboljeg menadžera u javnom preduzetništvu u 2005. godini u 
Republici Srbiji; Nagrada Udruženja novinara Srbije – automobilski forum: „Me-
nadžer saobraćaja i transporta godine“ za najboljeg menadžera iz oblasti saobra-
ćaja i transporta u 2008. godini u Republici Srbiji; Na 58. svetskom UITP kon-
gresu u Beču 2009. godine izabran je za počasnog potpredsednika međunarodne 
asocijacije za javni transport (UITP) i dodeljena mu je nagrada za doprinos raz-
voju svetskog javnog transporta. 

Od 2012. do 2015. obavljao je funkciju prodekana za nauku i istraživanje 
na Saobraćajnom fakultetu. 

Prof. dr Slaven M. Tica je sada šef Katedre za drumski i gradski transport 
i Šef studijskog modula Drumski i gradski transport na Saobraćajnom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu. 

 
Docent dr Predrag ŽIVANOVIĆ, diplomirani inženjer sa-

obraćaja, rođen je 1980. godine u Loznici i predstavlja jednog 
od vodećih eksperata u Srbiji i regionu u oblasti gradskog i 
drumskog transporta putnika. Diplomirao je 2005. godine na 
Odseku za drumski i gradski saobraćaj i transport, Katedra za 
drumski i gradski transport, na predmetu Javni gradski putnič-
ki prevoz. Za svoj diplomski rad dobio je godišnju nagradu 
„14. Oktobar“, koju dodeljuje Gradsko saobraćajno preduzeće 

„Beograd“ za najbolji diplomski rad iz oblasti saobraćaja, kao i nagradu Privred-
ne komore Beograda za najbolji diplomski rad 2005. godine. Doktorsku disertaci-
ju odbranio je 2018. godine na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 
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U periodu od 2003. do 2005. godine, kao student talenat, bio je angažo-
van na mestu saradnika na Katedri za drumski i gradski transport putnika. Od 
2005. do 2013. godine radio je kao asistent pripravnik na Katedri za drumski i 
gradski transport, a 2013. godine izabran je u zvanje asistenta za užu naučnu obl-
ast Drumski i gradski transport putnika. U zvanje docenta za istu užu naučnu ob-
last izabran je 2018. godine. Na Katedri za drumski i gradski transport učestvuje 
u nastavi na predmetima osnovnih, master i doktorskih akademskih studija, a kao 
član komisije do sada je učestvovao u izradi i odbrani više od 25 završnih, dip-
lomskih i master radova. U periodu od 2008. do 2012. godine radio je kao asis-
tent i na Saobraćajnom fakultetu u Doboju (Republika Srpska, BIH). 

Učestvovao je u izradi preko 70 projekata iz oblasti tehnologije, organi-
zacije i upravljanja sistemima gradskog i drumskog transporta putnika i bio ruko-
vodilac na tri projekta. Autor je 45 naučnih radova objavljenih u naučnim časopi-
sima i prezentovanih na naučno-stručnim konferencijama. Njegovi radovi su do 
2021. godine citirani ukupno 146 puta (izvor: Google Scholar), isključujući auto-
citate, h-indeks citiranosti iznosi 7. Autor je dve monografije. 

Poseduje licencu odgovornog projektanta saobraćaja i saobraćajne signa-
lizacije i dva sertifikata o stručnoj osposobljenosti za korišćenje softvera PTV 
Visum. Aktivno se služi engleskim jezikom. Oženjen je, otac tri ćerke. 

 
Docent dr Stanko BAJČETIĆ, diplomirani inženjer sao-

braćaja, rođen je 1981. godine u Čačku, gde je završio osnovnu 
školu i gimnaziju. Na Saobraćajnom fakultetu diplomirao je 
2007. godine na Odseku za drumski i gradski saobraćaj i trans-
port na predmetu Javni gradski putnički prevoz. Za diplomski 
rad je dobio godišnju nagradu „14. oktobar“, koju dodeljuje 
GSP „Beograd“ za najbolji diplomski rad iz oblasti saobraćaja i 
transporta. Doktorsku disertaciju odbranio je 2018. godine na Saobraćajnom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu. 

U periodu od 2006. do 2007. godine, kao student talenat, angažovan je u 
svojstvu saradnika na Katedri za drumski i gradski transport putnika, a 2007. go-
dine zasniva radni odnos na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 
2008. godine izabran je u zvanje saradnika u nastavi, a 2010. godine u zvanje asi-
stenta za užu naučnu oblast Drumski i gradski transport putnika. U zvanje docen-
ta za istu užu naučnu oblast izabran je 2018. godine. Na Katedri za drumski i 
gradski transport učestvuje u nastavi na predmetima osnovnih, master i doktors-
kih akademskih studija, a kao član komisije do sada je učestvovao u izradi i od-
brani više od 15 završnih radova. 

U dosadašnjem radu je kao autor ili koautor objavio tri rada u me-
đunarodnim časopisima, jedan rad u domaćem časopisu, kao i više od 20 radova i 
saopštenja na domaćim i međunarodnim naučnim skupovima i konferencijama. 
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Autor je i dve monografije. Njegovi radovi su do 2021. godine citirani ukupno 55 
puta (izvor: Google Scholar), isključujući autocitate, h-indeks citiranosti iznosi 4. 
Kao član autorskog tima učestvovao je u izradi preko 60 studija i projekata u 
zemlji i inostranstvu, pri čemu je bio rukovodilac u realizaciji dva projekta. 

Poseduje licencu odgovornog projektanta saobraćaja i saobraćajne signa-
lizacije i dva sertifikata o stručnoj osposobljenosti za korišćenje softvera PTV 
Visum. Aktivno se služi engleskim jezikom. Oženjen je, otac dva sina. 




